

TEMELJI KRŠČANSKEGA D LAVSKEGA GIBANJA.

I. Krščanstvo :

Prvi temelj, prva osnova je krščanstvo. Naj nihče ne smatra tega za prazno besedo, ki jo tolikrat rabimo, ko ne vemo ni stvarnega povedati.

a/ Krščanstvo v zasebnem življenju poedinca. Prva sreča in zadovoljstvo mogoča samo na ^{KSP.} tej osnovi. Samo pogled navzgor nas navdaja s tistim optimizmom, ki omogoča da gremo varno skozi življenje kljub največjim težavam, ki ne bodo nikdar izostale.

b/ Krščanstvo v javnem življenju.

1/ Krščanstvo nam odpira pot do pravilnega socialnega nazora. Krščanski pojem o človeku in družbi. Varuje nas pred liberalnimi zmotami, ki so vodile v kapitalizem, prav tako tudi pred marksističnimi, komunističnimi ~~zablodami~~ in fašističnimi zablodami, ki prinašajo delavstvu še večje zaslužnje.

~~Krščanstvo~~ Krščanstvo nam ne brani tistega radikalizma, ki je še pameten in koristen. *Okvirnice nas učijo ne ovirajo*

zares

2/ Samo krščanstvo nas usposablja za požrtvovalno javno delo. Tudi med komunisti pravi idealisti. Vendar na splošno je vera v Boga in kontrola vesti, najzanesljivejše

jamstvo, da človek ne zlorabi visokih in vplivnih položajev.
Zgledi Rusija.

Vse to toliko važnejše, kolikor bolj bi se moralo vse življenje organizirati in javno urejati. Največje vprašanje, kje dobiti ^{max} ljudi, Dati nam jih more samo živo krščanstvo

II. Pravica:

Krščansko delavstvo se bori za pravico in ne hzahteva nič več.

Vemo namreč:

a/da bodo različni stanovi vedno ostali. Popolne enakosti v družbi ne bo, ker ni mogoča. Različna dela, različne sposobnosti.

b/da delavski stan ni sramoten, manj vreden, temveč je časten, gotovo častnejši od mnogih priznanih "poklicev" ki pa ~~stanovxprixkaterix~~ ne veš ali družbi sploh kaj koristijo, čeprav omogočajo svojim članom udobno življenje.

~~Pravica, ki jo delavstvo hoče, seveda ni miloščina, more nadomestiti z miloščino. Qu. a! "Ljubezen ne more nadomestiti srečno odrekane pravičnosti." Div. Red. "Nikakor ne gre da bi delavec moral sprejemati kot miloščino, kar mu pristoja po praviči."~~

~~Zato je delavstvo v boju za svoje pravice samo-~~

Pravica, ki jo delavstvo zahteva je mногоstranska:

a/najprej velja zahteva pravice nasproti delodajalcu, ko gre za plačilo, ki naj bi ga delavec prejel za svoje delo.

b/potem gre za to, da bi delavec ^{lahko} osnoval in svojemu stanu primerno preživljal svojo družino. Ta pravica ima danes največkrat socialen značaj, to se pravi da se da ~~ureni~~ le socialno uveljaviti.

c/pravica do primerne preskrbe za primer bolezni, nezgode, onemoglosti starosti in smrti. Posebej tudi za primer brezposelnosti. ^{Pravica do dela} Tse to so naloge socialnega zavarovanja.

d/posebne ~~pravice~~ starejših delavcev po pdojetjih.

Hlapca jermaj!
e/pravice delavstva v javnem življenju: stanovskem in političnem. Enakopravnost delavstva v javnem življenju

Delavske pravice se seveda ne dajo nadomestiti z miloščino [Qu. a "Ljubezen ne more nadomestiti grešno odrekane pravičnosti." Div. Red "Nikakor ne gre, da bi delavec moral sprejemati kot miloščino, kar mu pristoji po pravici."

To velja najprej glede delodajalcev, pa tudi glede delavskih pravic v javnem življenju. Delavstvo je v boju za svoje pravice samozavestno in ponosno ter upravičeno odklanja da bi ktrorkoli nastopal proti njemu kot nekeg gospod ali pokrovitelj-

III. Vera v nujnost vztrajnega dela in boja ter zaupanja
v lastno moč. *(Aktionen)*

Krščansko delavstvo se zaveda, da je družabno življenje
 kakor velika reka, ki neprestano teče, dobiva nove dotoke, izgub-
 lja vožo na levo in desno, teče zadaj v to zadaj v drugo smer.

Brezrazredna družba, kjer ne bi bilo različnih stanov
 in slojev ter različnih interesov in nasprotij je utopija,
 prazna sanja.

Prav tako utopija misel, da je mogoče družbo čez moč
more pač le polkoma revolucije
popolnoma preurediti. Nov družabni red more nastati le v toku
časa. Rusija.

Zato je delavstvo potrebno vstrajno in požrtvovalno delo in trajen in vztra-
jen ter odločen boj za pravice. Krščansko Delavstvo bo v družbi
 imelo vedno le toliko pravic in bo toliko pomenilo, kolikor si
 bo znalo s stvarnim delom priboriti. Pravi delavci

To velja nasproti delodajalcem pa tudi v javnem živ-
ljenu ki je tako važno. Posebno v politiki velja isto.

Majvažnejše sredstvo za uveljavljenje delavskih
 pravic nasproti delodajalcem in v javnosti so delavske stro-
kovne organizacije.

Prvotno so bile strokovne organizacije predvsem

ojno sredstvo naproti delodajalcem. Pozneje dobile pomen tudi javnem življenju posebej kot organ narodno gospodarske in socialne politike.

Nasproti delodajalcem:

Nujnost kolektivnih pogodb. Posredovanje v sporih. Zaščita delavcev nasproti delodajalcem glede izvrševanja pogob,

Zaslomba delavskim zaupnikom.

Glede na gospodarsko in socialno politiko: Najvažnejši izraz moči v javnem življenju. Strokovne organizacije lahko ~~dajo~~ odločujočim organom stvarno predložijo.

Pogoj za uspešno izvrševanje nalog, ki jih imajo strokovne organizacije je njihove neodvisnost.

Velja glede obrambe delavskih koristi nasproti delodajalcem, pa tudi glede na javno delovanje.

Neodvisnost ne pomeni nasprotovanje, želeli bi bilo da bi strokovne organizacije mogle iskreno sodelovati s tistimi političnim organi, ki izvršujejo gospodarsko in socialno politiko.

Zato potrebna jasna ločitev nalog, ki jih imajo eni in drugi,

Potem pa iskrenost in poštenje - žal da tega v našem javnem življenju strhotno malo.